

# 十几头死猪被丢在路边

初步断定是病死的,死猪已焚烧深埋



请本文线索提供者  
孙先生到本报  
领取线索奖50元

□记者 范菲菲 报道  
qwbbyff@vip.163.com

本报4月16日讯 15日下午,市民在轸大路南三亚服装厂附近发现十几头被丢弃的死猪仔,猪的颜色已变为暗红,可能被丢弃三四天了,初步断定是病毒性肠炎导致死亡。目前,死猪已被焚烧深埋。

15日下午4点多,有市民经过轸大路时,在路南三亚服装厂附近发现十几头被丢弃的死猪。这些猪的颜色已经发暗了,从体型来看,应该都是刚出生不久的小猪仔。

记者在现场看到,有几头猪的脑袋和身子都分离了,有的猪肠子都出来了。隔着死猪十几米远,都能闻到散发出的腐肉的味道,不时有几条狗跑过来,拖拽猪头和猪内脏。附近一位居民猜测,

## ○死因判定

### 腹泻后脱水致死,排除禽流感

据潘志刚介绍,兽医也跟随防疫人员赶到了现场。虽然因时间久了死猪表皮干了,没办法再取样检测,但是从这些猪的外观来看,毛很粗,都是十斤左右的小猪仔,肋骨凸出,很瘦,之前可能长期腹泻,初步断定是病毒性肠

那些头和身子分离的死猪,可能就是被狗撕咬的。

很快,莱山区动物卫生监督所的防疫人员赶到现场,并立刻跟莱山区滨海街道办事处应急小组取得了联系。随后,防疫人员身穿白色防护服,带着高效消毒剂、塑料袋和火碱等赶到了现场。

将现场的十多头死猪装进密封袋内后,防疫人员对现场进行了消毒处理,并选择了一处远离水源地、村庄和公路的果园焚烧掩埋。

据莱山区动物卫生监督所副所长潘志刚介绍,坑底的死猪距地表超过1米5,符合无害化处理的要求,不会对周边的环境产生影响。

据《动物防疫法》等法律法规规定,对不按照规定处置染疫动物和动物产品、病死或者死因不明动物尸体,责令无害化处理,同时予以处罚,情节严重的,要移交公安机关立案查处。市民若在莱山区发现有随意丢弃的死禽畜,可拨打6710800举报投诉,防疫人员会尽快赶到现场处理。



莱山区动物卫生监督所的防疫人员对死猪进行处理。  
记者 范菲菲 摄



▲被丢弃在路边的死猪,都是一些十斤左右的小猪仔。记者范菲菲 摄

## ○新闻延伸

### 养猪不赚钱 病了不重视

潘志刚告诉记者,今年猪肉的价格便宜,毛猪只有6块多钱一斤,养猪基本是赔钱的。一些养猪的人对生病的猪也不像以前那样尽心尽力地治疗,所以死猪比较多。事发地点附近是居民区,属于禁养区域,这些猪应该不是本地养殖户丢弃的,可能是一些外地的过路车辆丢的,具体来源难以断定。

此外,春季是猪病的高发季节,猪容易得高热病和腹泻病。因猪肉需要经过严格的检验检疫程序才能进入市场销售,因此养殖户多将自家的死猪就地掩埋。也有一些养殖户将死猪丢在路边。

# 金东家居5.1大惠战

4月20日~5月1日

## 让我们血战到底!

- ◆ 购物都返现,最高百分百
- ◆ 金东惠战价,全城我最低
- ◆ 满额送好礼,精彩不停歇
- ◆ 购物中大奖,金条拿回家
- ◆ 超低特价,买了就赚了



# 金东家居 只为你家

地址:烟台开发区长江路东首金东家居 电话:0535-6373266